

Представитель ОВЦС принял участие в церковнообщественных мероприятиях в Иркутске



Служба коммуникации ОВЦС, 05.11.2025. С 29 октября по 2 ноября 2025 года по благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония сотрудник Секретариата по делам дальнего зарубежья ОВЦС иеромонах Кирилл (Перегудин) посетил Иркутск для участия во II Международном форуме православной молодежи «ПроСвет» и Иннокентьевских чтениях – региональном этапе Международных образовательных Рождественских чтений, посвященных в этом году теме «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени».

30 октября в Законодательном собрании Иркутской области прошла работа III ежегодной Парламентской встречи, в которой приняли участие митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан, епископ Братский и Усть-Илимский Константин, председатель Законодательного собрания области А.В. Ведерников, представители духовенства Иркутской митрополии, руководители ряда профильных министерств правительства Приангарья и гости Иннокентьевских

чтений.

Среди докладов прозвучало выступление доцента Московской духовной академии и эксперта Федерального центра гуманитарных практик при РГГУ протоиерея Павла Великанова. Оно было посвящено проблеме формирования нравственной личности в наше время, характеризующееся кризисом доверия и утратой ориентиров, и действенных путях ее преодоления. В рамках встречи прошло традиционное награждение победителей регионального этапа конкурсов «За нравственный подвиг учителя» и «Красота Божьего мира».

31 октября, в день памяти апостола и евангелиста Луки, в Богоявленском кафедральном соборе Иркутска было совершено соборное богослужение, объединившее клириков Иркутской митрополии, ведущих миссионерскую работу на вверенных им территориях области.

По окончании Литургии в рамках Чтений состоялся круглый стол, организованный епархиальной миссионерской коллегией, на тему «Просветительская деятельность Русской Православной Церкви среди китайцев». Гость Иннокентьевских чтений иеромонах Кирилл (Перегудин) рассказал о различных практиках просвещения китайцев, которое осуществляется сегодня Русской Православной Церковью, более подробно остановившись на текущей деятельности Китайского Патриаршего подворья в Москве. Для Иркутского региона этот вопрос актуален в связи со значительным потоком туристов из Китая, которые, в том числе, посещают храмы области. Эта практико-ориентированная беседа была признана участниками встречи полезной и вдохновляющей.

С 31 октября по 3 ноября в Иркутске проходил Международный форум православной молодежи «ПроСвет», организатором которого выступила Иркутская епархия при поддержке Фонда президентских грантов, Фонда Иннокентия Сибирякова, администрации и общественных организаций города и области. Форум объединил более 300 участников из разных регионов России, Казахстана, Узбекистана, Беларуси, Германии, Черногории и других стран. В центре внимания в этом году – традиционные духовно-нравственные ценности, обозначенные в Указе Президента РФ №809 от 2022 г.

1 ноября, в Димитриевскую родительскую субботу, митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан совершил Божественную литургию и панихиду в Богоявленском кафедральном соборе Иркутска в сослужении клириков храма, а также священников, прибывших на Международный молодежный форум «ПроСвет». За богослужением пел сборный клирос из молодых участников международной встречи.

По завершении Литургии в областном Доме молодежи состоялось торжественное открытие

Форума с участием митрополита Иркутского и Ангарского Максимилиана, заместителя председателя правительства Иркутской области А.В. Южакова, председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Московского Патриархата В.Р. Легойды, принявшего также участие в панельной дискуссии форума на тему «Традиционные ценности в эпоху сторис и коротких видео». Далее работа продолжилась на отдельных площадках, посвященных различным духовно-нравственным ценностям и способам их продвижения в ходе православной миссии в интернете.

Одно из секционных заседаний было посвящено ценности «Историческая память». Оно прошло в рамках круглого стола на тему «Современная зарубежная миссия», модератором которой выступил сотрудник Синодального отдела по делам молодежи диакон Евгений Есауленко. Среди участников встречи: игумен Нектарий (Блинов), наместник Свято-Троицкого Георгиевского монастыря г. Чирчик (Узбекистан), а также студенты Алматинской духовной семинарии и Томской духовной семинарии, прибывшие из Пакистана, Кении, Камеруна и других стран Африки.

Иеромонах Кирилл (Перегудин) в своем выступлении обратил внимание на историческую преемственность многогранной деятельности Русской духовной миссии в Пекине, осуществляемой с начала XVIII века до середины XX века, – исторически первой зарубежной миссии Русской Православной Церкви, – с той деятельностью, которая сегодня по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла осуществляется Китайским Патриаршим подворьем в Москве. Представитель ОВЦС также познакомил участников с современным состоянием Православия в Китае, предложив поразмышлять о перспективах участия молодых членов Церкви в просвещении светом христианства иностранных гостей, приезжающих в нашу страну.

2 ноября иеромонах Кирилл принял участие в архиерейском богослужении в Покровском храме с. Пивовариха Иркутского района. Во время богослужения митрополитом Максимилианом был совершен чин посвящения в сестры милосердия новых членов сестричества во имя святой великомученицы Анастасии Узорешительницы прихода будущего храма Новомучеников и исповедников Иркутских пос. Молодежный и сестричества храма с. Пивовариха.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93730/